

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA

AVISOS Y NOTICIAS

Núm. 19382. — Palma de Mallorca

Sábado 26 de Febrero de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

En todos los frentes aumenta considerablemente el número de milicianos que se pasan a nuestras filas

Pronto vendrá a Burgos el Embajador de Austria. — Bajan los valores franceses

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el sector de Teruel siguen encontrándose armas y municiones abandonadas por el enemigo. También ha sido hallado hoy un depósito con cajas de explosivos.

En todos los frentes ha aumentado considerablemente en estos días el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

Salamanca, 25 de febrero de 1938, 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La "Humanización," de la guerra

Los acontecimientos de España centran hoy todas las actividades de los cancillerías y constituyen el tema substancial de los comentarios de prensa y una preocupación para los espíritus que tratan de derivar de la realidad de los hechos una reacción justa y una conclusión adecuada.

Se habla ahora, después de más de un año y medio de guerra durísima, después del espectáculo de la revolución más cruel y sanguinaria que han registrado los siglos, después de cuantos como el del sacrificio de Madrid, condenado finalmente al exodo por la obstinación marxista en convertir las ciudades en trinchera, de imperativos de humanidad.

A estos imperativos, ha respondido siempre el Alto Mando, en contraste con los directivos rojos, iniciadores de los ataques contra la población civil de la retaguardia ajena y de la propia. Es más, el Movimiento Nacional tiene su origen precisamente en causas de humanidad esencial, en el deber y el deber inexcusable de defender a la población civil del asesinato, del pillaje, del incendio, iniciados en febrero del 36, que unos gobernantes de una frivolidad sin antecedentes presenciaron impávidos.

Cuando las protestas por la humanización de la guerra surgen de quienes no toman parte en ella merecen todos los respetos. El caso es distinto cuando las iniciativas parten de quienes han desencadenado todos los sucesos, de quienes han organizado el terror; de quienes desde el primer momento han sacado a la guerra de sus raíces. Quienes armaron a la población penal, quienes llevaron ya en los frentes de la contienda el terror a las ciudades abiertas lejanas del frente, haciendo víctimas de bombardeos atroces, quienes tienen en su deber el asesinato de medio millón de ciudadanos, quienes se proponen llevar al mundo, como medio de salir de una situación insostenible, a una conflagración espantosa con simulaciones de ataques ajenos a las mismas unidades de control, quienes una y otra vez sobrevuelan territorios neutrales para atacar a la retaguardia por la

espalda, quienes sirven los designios del máximo tirano de la Historia en un acatamiento provinciano, quienes desde el Ministerio del Interior azuzan a la depuración asesina, invocarán lo que quieran menos sentimientos de humanidad, de los que no se han acordado jamás hasta que la realidad les ha hecho ver la inferioridad notoria de sus elementos de ataque y de defensa. Sólo esto hemos de subrayar. Otras palabras, otros gestos, corresponde recogerlos a quienes tienen más elevada misión.

¡Humanizar la guerra! Humanizar la guerra y humanizar la paz son las supremas ambiciones nacionales. Caballerosidad, clemencia, piedad: estas son las grandes virtudes de los dirigentes de la España Nacional. Paz con todo el mundo, paz en los espíritus, convivencia nacional e internacional, hermandad de clases, éstos son sus designios y sus aspiraciones.

Repitémoslo: humanizar la guerra, es el supremo designio nacional. Extender la guerra, hacerla mundial, son los supremos designios rojos. Quienes desencadenaron la crueldad y siguen fieles a ella, recurren a la simulación e invocan la humanidad sin autoridad para ello, acaso buscando en esta invocación caminos para otras mediaciones. Europa se da cuenta del dolor de España, un poco tardíamente acaso. Que aprecie también a quién corresponde cargar en cuenta el dolor de España. Y si aspira a humanizar la guerra, que no se olvide nunca que el mejor camino para humanizarla reside en evitar la extensión de los conflictos y en reconocer realidades en forma que la guerra se desarrolle en los cuadros y de acuerdo con las normas del Derecho de Gentes. España aspira a la paz a través de la victoria — que se ha producido ya —, en la guerra, España aspira a que se cumplan escrupulosamente los imperativos de humanidad, los postulados del Derecho de Gentes, y a que no se creen estados de confusión que sólo pueden favorecer a aquellos que esperan el estallido de los máximos conflictos como único recurso de su desespero.



Aspecto que ofrecía la plaza de Torico, al ser recuperada Teruel por nuestras tropas

Calendario bélico

Día 25

LOS BILLETES-PIJAMA HAN DESAPARECIDO

Los billetes que emitiera la pandilla catalana y que tan sólo servían para circular por casa (motivo por el que llamo a estos papeles pijama) en virtud de orden de Prieto desde ahora ya no pasan; pues parece que la "tela" no estaba garantizada por otros bancos que aquellos, si es que existan, de las Ramblas, y no es firme garantía un asiento y cuatro patas para tantas emisiones de millones de "beatas".

Pepe BREVE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1938— 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Jaime Cereceda Gargallo.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería, don Jaime Soler Obrador.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Infantería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

2.ª ORDEN GENERAL DEL DIA 24 DE FEBRERO DE 1938— II T. EN PALMA DE MALLORCA

HABERES

El personal activo y disponible de esta Comandancia que perciba sus haberes por la Pagaduría Militar de esta Plaza, retirará los correspondientes al mes actual a partir del día de mañana desde las 10 a las 12 horas.

Los interesados lo harán por sí o por medio de sus representantes autorizados.

También y a partir de dicho día y horas señaladas podrá retirarse el importe de los extractos del mes en curso de los Cuerpos de esta guarnición.

PRISIONEROS.—SUELDOS

El Excmo. señor General Secretario de Guerra en telegrama postal de fecha 8 del actual, me dice:

"En contestación a su escrito de la Sección de Contabilidad, Negociado 1.º, núm. 5, fecha 8 del pasado en el que consulta si a los Jefes, Oficiales, Suboficiales y personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército hechos prisioneros sobre barcos enemigos capturados por nuestra flota les corresponde durante la tramitación del proceso, el tercio del sueldo que para personal militar preso asigna la orden de 24 de agosto de 1936, le manifiesto que lo que corresponde reclamarles es el haber del soldado sin sobras y ración de pan puesto que la citada disposición al referirse a prisioneros no hace distinción alguna de clases ni de categorías."

PRUEBA DE SIRENAS

El próximo sábado día 26 desde las 17 a las 17'30 horas, se harán las pruebas de las nuevas sirenas de largo alcance precisando para su comprobación de llamadas continuas, pero de duración de un minuto.

Es necesario pues que el público esté advertido de estas pruebas para no alarmarse sin motivo, teniendo la seguridad de que si ocurriera en estos momentos una alarma cierta se tocarían las señales que hasta ahora funcionaron (campanas y sirenas) para darlo a entender, debiendo en tal caso refugiarse el público en la forma que otras veces hubo de hacerlo, con serenidad y rapidez.

Palma 23 de Febrero de 1933. Segundo Año Triunfal.

El Secretario General de Antiaeronáutica.

V. Valls y Gadea

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas treinta minutos de pasado mañana sábado día 26 del actual se reunirá en el local que ocupa Cuñel del Regimiento Infantería Palma núm. 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 31 del año actual, instruida por el Alférez Juez don José Mercant Perelló, contra el soldado Juan Alorda Bisquerra, por un delito de robo.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana sábado día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 561 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra el paisano Antonio Torres Serra (a) "Ca'n Beyá", por un delito de adhesión a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 25 DE FEBRERO DE 1933.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—MANDOS

Destinado a la Península el Comandante de Ingenieros don Baltasar Montaner Fernández, Jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de Mallorca, hará entrega de dicho cargo en el día de hoy al Teniente Coronel de Ingenieros retirado, don Ramón Talx Atorrasagasti.

Comisión Gestora Municipal

Se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza y asistiendo los gestores señores Roca; Sastre; Alabern; Moscardó; Rotger; Salleras y Bonet de los Herreiros.

Se acordó autorizar el traslado de un establecimiento, a favor de don Cayetano Aguiló.

Fue designado el Presidente de la Comisión de Obras, señor Cirerol, para que asista a la subasta de las obras de pavimentación de varias vías de Santa Catalina.

Se acordó sustituir el nombre de la calle de Antonio Qués Ventayol, de la barriada de San Forteza por el de "Destroyer Velasco".

Se aprobó la liquidación de las obras de pavimentación asfáltica, de la calle Reina María Cristina.

Estudiado el proyecto de Mercado en la Plaza García Orell, por la Comisión de Gobierno, y siendo de su agrado, lo sometió para su aprobación, a la Comisión Gestora, aprobándolo ésta.

Se acordó jubilar al funcionario don José Llebera Puigrós, por motivos de salud.

Dióse cuenta de la siguiente proposición: "Los Gestores que suscriben, ante el solemne y triste acto del sepelio de los heroicos marinos, que ofrendaron su vida por Dios y España, víctimas del ataque de la aviación roja a un glorioso crucero, pudieron apreciar la necesidad de que, la valerosa e invicta marina azul, cuente en el Sagrado Recinto, con una cripta, donde reposar los restos mortales de sus componentes, que el destino les otorgue el eterno descanso en esta ciudad; y a tal efecto, propone a V.E., se honre en ofrecer al Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, el solar existente en la Vía San Sebastián, frente a la de San

Silvestre, en el ensanche del Cementerio Municipal.

Palma 25 Febrero 1933.—II Triunfal. Mateo Zaforteza, Ramón Rotger, Fernando Moscardó."

La mentada proposición fue aprobada por unanimidad y seguidamente se levantó la sesión.

De interés para los ganaderos

El "Boletín Oficial" publica las siguientes ordenes:

"Es costumbre entre los ganaderos de nuestras islas el deshacerse previo el natural cebamiento otoñal de las cerdas madres que se han vuelto viejas o que no han resultado útiles para la explotación de la procreación y cría.

Estos cebamientos de cerdas madres, siempre tenía lugar en la temporada de otoño aprovechando la economía de los higos verdes, pero por impresiones que ha recibido esta Junta se tiene conocimiento, de que, en el campo se están encerrando constantemente y en forma anormal cerdas que estaban destinadas a la procreación con el fin de aprovechar el elevado precio que cotiza hoy el ganado, y como esta operación en su día podría ocasionar graves quebrantos en el curso normal de la explotación por cina y máxime en estos momentos en que probablemente tendremos que suministrar carnes a provincias a medida que se vayan conquistando, es por lo que esta Junta ha dispuesto lo siguiente:

A partir del 10 de marzo queda completamente prohibido el sacrificio de cerdas madres.

Para el sacrificio de cerdas madres hasta la fecha indicada será necesario un certificado Veterinario que acredite un estado suficiente de cebamiento y cuyo certificado juntamente con la solicitud para el sacrificio se dirigirá a la Alcaldía la cual será la encargada para expedir la autorización.

Los Alcaldes y los Inspectores Veterinarios encargados de mataderos municipales, vigilarán el exacto cumplimiento de la presente siendo ellos responsables de las infracciones que se realicen.

Con el fin de favorecer el consumo de carnes del ganado lanar y evitar el sobrante de las mismas y al mismo tiempo restringir el sacrificio de las reses vacunas, interin consigan estas el cebamiento necesario ha dispuesto esta Junta lo siguiente:

Que la prohibición que señala la Orden núm. 315, B. O. núm. 11.105 referente al peso que deben alcanzar las reses vacunas en los mataderos en vez de alcanzar un mínimo de 306 kilos sea necesario que alcancen el peso de 400 kilos por lo menos.

Los Alcaldes y los Inspectores Veterinarios encargados de mataderos municipales, vigilarán el exacto cumplimiento de la presente siendo ellos responsables de las infracciones que se realicen.

Palma 21 de febrero de 1933.—II Año Triunfal.—El Gobernador Presidente, Miguel Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

HORNO

Se alquila o se vende, en el Molinar, tiene agua a presión. Informes Calle Jaime II, 84, 3.º d.

Comisión Provincial de Provisión de Escuelas de B. leales

CONVOCATORIA

Por acuerdo de esta Comisión, en vista de que han sido nombradas las dos terceras partes de Maestras aspirantes a interinidades, de conformidad con lo que se ordena en la Instrucción 33 de la Circular de 31 de agosto último, se abre nueva convocatoria para la formación de listas de Maestras aspirantes a interinidades con arreglo a las normas siguientes:

1.º—Para la formación de listas de aspirantes, documentación a presentar, alegación de preferencias, etc., se tendrá en cuenta todo lo dispuesto en la convocatoria de esta Comisión de 20 de septiembre de 1937, publicada en el B. O. de esta provincia del día 23 de la cual figura en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa.

2.º—Las Maestras sancionadas con pérdidas durante un año a su derecho a nueva colocación, no podrán ser nombradas aunque soliciten ser incluidas en lista, hasta transcurrido el plazo de la sanción que les ha sido impuesta.

3.º—Además de la documentación prevenida en la citada convocatoria de 20 de septiembre, las aspirantes menores de 35 años, deberán acompañar certificación de haber solicitado la prestación del Servicio Social o la excepción en su caso, sin cuyo requisito no podrán ser incluidas en listas.

4.º—El plazo de presentación de solicitudes será el de 30 días a contar de la publicación de esta Convocatoria en el B. O. de la provincia.

5.º—Las aspirantes que figuren en esta lista no podrán ser nombradas hasta que lo hayan sido todas las que figuran en la anterior. Estas últimas, podrán solicitar su inclusión en la que ha de formarse con sólo presentar instancia en la que conste su número de orden y hoja de servicios la que lo crea oportuno y

6.º—Se recuerda que continúa abierta por plazo indefinido la convocatoria de aspirantes varones, de acuerdo con lo dispuesto en la Instrucción 34 de la ya citada Circular de 31 de agosto último.

Palma de Mallorca 24 de febrero de 1933.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, José Fernández, rubricado.—V.º R.º—El Presidente, Luis M.ª Mes tras.

De Felanitx

LA RECONQUISTA DE TERUEL SE CELEBRA CON UNA GRAN DIGNA MANIFESTACION

Felanitx se manifiesta nuevamente, tributando el día de ayer su entusiasta adhesión al Glorioso Movimiento Nacional y penetración con la figura gloriosa de Caudillo y sus invictas y heroicas fuerzas de tierra, mar y aire.

A primeras horas de la tarde empezó a circular con insistencia la noticia de que Teruel era nuevamente de España; la gente se lanzó a la calle en busca de confirmación oficial de la noticia, lo que así acaeció, siendo lanzadas al vuelo las campanas de nuestra Iglesia Parroquial, a poco menos de las cinco se llenaron las ventanas y balcones de colgaduras y enseñas patrias.

Con asistencia de las Autoridades Militares y Civiles se celebró a las siete y media de la noche un solemnisimo Te Deum en acción de gracias al Altísimo por la gesta realizada por nuestros combatientes y la importancia trascendental que bajo el punto de vista moral y diplomático tendrá la reconquista de esta ciudad.

Desde la Casa Consistorial se inició la gran manifestación en la que tomó parte todo el vecindario, siendo el número de sus asistentes nutridísimo.

Abrió marcha la Guardia Municipal una Sección de Flechas de Falange Tradicionalista y de las JONS con la enseña nacional y la del partido Unico, que iba al frente de la misma. Seguía la Banda Municipal uniformada y pre-

cediendo las Autoridades Militares, Comandante de Milicias todos los Jefes y Oficiales, no asistiendo el Comandante Militar por hallarse indispueto, el Alcalde don Manuel Oliver; el Delegado Local de Falange don Antonio Obrador; Secretario de Falange señor Tejedor; Juez Municipal don Lorenzo Pons; Ayuntamiento en Corporación; Autoridades Eclesiásticas y todas las personalidades de relieve y una gran muchedumbre cuyo número iba aumentando por momentos según iba transcurriendo la manifestación por las diferentes vías de la ciudad.

Desde los balcones del Ayuntamiento se pronunciaron discursos. El Primer Teniente de Alcalde señor Massot Novell, expuso la serie de acontecimientos que en poco menos de una semana han venido ocurriendo en los Gabinetes y Cancillerías europeas, consecuencia de de las cuales se va derrumbando el tinglado polichinesco montado sobre los soportes del Frente Popular y su hermana no siamés el bolcheviquismo internacional.

Que la importancia de la reconquista de Teruel, más que por aspecto estratégico tiene excepcional importancia por ser cuestión de honor y demostrar al mundo que nuestro Generalísimo admite la batalla en cualquier terreno, puesto que cuenta con el ardor y la fe inquebrantable de los que verdaderamente se sienten hijos de España.

El Alcalde don Manuel Oliver Puig, dió cuenta de la magnífica epopeya realizada por nuestros soldados cuya actividad es invencible.

Se aplaudió largo tiempo las frases pronunciadas por ambos oradores.

Por el Delegado de Falange señor Obrador, sedieron gritos alusivos a nuestro Himno de Amor y de Guerra, que fueron con todo entusiasmo coreados.

Al principio y final de la manifestación se tocaron los Himnos de la Falange y el Nacional que fueron saludados cuerpo tenso y brazo extendido, en saludo esplendoroso y retundo al anyabe cer que va penetrando en nuestros juveniles corazones.

Felanitx 23 Febrero 1933.—II T.—El Encargado de Prensa y Propaganda del Estado en esta ciudad, Carlos García Añonso.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

RIALTO

HOY DESDE LAS 3'30

Luna de miel para tres

por Sally Eilers - Zasu Pitts

Jhon Boles-Rosemary Ames en

Confianza en tí

Lunes: VIOLINES DE HUNGRIA y RECIEN CASADOS con Janet Gaynor y Charles Farrell.

MODERNO

HOY A LAS 3'30

VARIETE

con Annabella - Jean Gabin

Edmund Lowe - Tom Moore en

El correo de Bombay

Lunes: ENEMIGOS LEALES por Tim Mc Coy. LA COMEDIA DE LA VIDA por Jhon Barrymore y Carola Lombard

CHASIS CITROEN

para camioneta de 500 a 1.000 kilos vendo; razón AUTO INFORMACION, Calle Manuel Guasp, 5 y 9. Salida carretera de Lluchmayor, Palma.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Charla Pronunciada el jueves por la noche, ante el micrófono de Radio Mallorca, por la camarada Catalina S. de Dezcallar, Delegada-Jefe Provincial de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. de Baleares:

Por orden de nuestra Jefe Nacional, todas las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. deben contar en su organización con una charla semanal transmitida por la emisora de la correspondiente provincia; dichas charlas las inauguramos hoy en Mallorca, y aunque yo no soy oradora, ni tengo cualidades para ello, lo hago porque lo considero un deber de Falangista y un acto de servicio. Otras habrá que se sucedan, que sabrán con elocuencia desarrollar los temas principales que interesan a toda mujer española. A la subdelegación de P. y P. del Estado nuestras más expresivas gracias por haber accedido tan amablemente a nuestra petición. Todas sabéis que acabo de regresar de la Península donde he asistido al segundo Consejo Nacional de las Secciones Femeninas celebrado este pasado mes de Enero en la antigua ciudad de Segovia donde sus piedras ya son evocación e historia. Su acuerdo, que es una de las más célebres construcciones romanas de España, el Alcázar, la Catedral con sus hermosos ventanales y retablos; de los 73 templos que tiene Segovia hay varios verdaderos modelos de la arquitectura Romana y Mudéjar; no voy a hacer una historia de Segovia que todos ya conocemos voy a deciros que tiene algo muy importante para nosotros camaradas de Falange y es que por esta ciudad histórica pasó Sta. Teresa de Jesús y allí fué coronada la Reina Isabel la Católica. La primera el 15 de Octubre de 1937 fué elegida por nuestra Jefe Nacional como protectora y sostén de nuestras camaradas. Como ella seamos intransigentes en nuestra doctrina siguiendo su ejemplo, pues no en vano se la llamó la mujer fuerte. Toda la vida espiritual de su época parece que está retratada en esta sembianza que de ella se trazó; su porte tenía algo de maravilloso y grande que obligaba a detenerse a los que pasaban por las calles con el exclusivo objeto de contemplarla; su belleza natural reflejaba todo el valor de su alma, era fuerte y de agradable condición y la constante presencia de Dios de que disfrutaba le comunicaba un algo celestial que infundía respeto y sencillez, siendo además muy serena y emprendedora. Hay quien la llamó una meteme en todo. ¿Cuántas veces nos han dicho a las falangistas que nos metemarnos en todo? pero no debe importarnos, la mujer Nacional-Sindicalista debe meterse en todo lo que le interesa para conseguir el ideal trazado por nuestra Falange.

La segunda mujer protectora nuestra es Isabel la Católica, Ilustre dama, gloria de nuestra España, modelo de la mujer española, no se contaron entre sus excelsas cualidades ni la tolerancia ni la mansedumbre excesivas que cuando hacen torcer la vara de Justicia dejan de ser virtudes para convertirse en vicios; antes al contrario, estuvo siempre más inclinada a seguir el camino del rigor

que el de la piedad. Sepamos imitarla ya que llevamos sobre nuestro pecho las cinco flechas y el yugo de su escudo que nuestro Jefe ha decretado como único emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. llevémoslo con orgullo.

La tercera mujer de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. es Pilar Primo de Rivera; ella es el verdadero símbolo de fé de Falange, y creo que con esta palabra está dicho todo. Las que la conocéis comprendereis que tengo razón y las que no la conocéis cuando la conocéis que espero será algún día no muy lejano, pues me prometió que en seguida que pudiera vendría a Mallorca me dareis la razón. Es la única que por todos conceptos debe ser la Jefe de la Sección Femenina. Es inteligente al mismo tiempo que humilde y sencilla, nunca descansa, no piensa más que en Falange y por Falange está dispuesta a todo. A cualquier pregunta que se le haga contesta con tal seguridad y rapidez que da a comprender inmediatamente la claridad con que entiende las cosas. Nos atiende a todas y para nosotras es una camarada más a quien todo el mundo respeta y quiere; podría decir que la adoran. En una de las Sesiones del Congreso se discutió sobre algo que no se llegó a un acuerdo y al levantarse una de las camaradas proponiendo que se dejara todo al criterio de Pilar estalló una ovación y el grito de que Pilar resolviera fué unánime demostrando que al dejarlo en sus manos significaba una seguridad y tranquilidad absolutas.

Si son tres las mujeres que tenemos en Falange, son tres también sus etapas, como dijo muy bien nuestra Jefe Nacional. La primera fué la de unas pocas camaradas que con gran valentía y sin pensar en lo que les podía suceder después se unieron a José Antonio, sufriendo como él persecuciones y cárceles. La segunda etapa, la guerra. Al surgir esta palabra se lanzaron a la calle todas nuestras camaradas sin reparar en nada y sin estar organizadas, solamente al servicio de la Patria para ayudar a España. Unas en hospitales y otras cosiendo, pero todas trabajando por España, uniendo la alegría juvenil a la oración ferviente.

La tercera etapa es quizá la que tenga más importancia. Fué la celebración del segundo Consejo Nacional donde conocimos y aprendimos la marcha y organización de las Secciones Femeninas. Allí se dictaron normas que muy en breve pondremos en práctica para el mejor funcionamiento de todos los servicios. De todas vosotras camaradas de Falange espero cumplireis siempre con toda exactitud no solamente por cumplir una orden sino como mujeres de la nueva España, obedeciendo al Caudillo y siguiendo las normas de José Antonio, teniendo muy presente aquella frase suya que en una comunidad como la que apetecemos no debe haber convidados ni zánganos.

Mujeres de Mallorca: Por José Antonio, nuestro profeta y por Franco nuestro Caudillo, decid todas conmigo

¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

FORD

Sedan cuatro puertas 17 H.P. cuatro cilindros recién devuelto de reparación seis neumáticos nuevos, estado general del coche impecable, costó 16.000 ptas. y se vende por 8.500. Informes, Sr. Borrás, Vía Roma, 84.

Circulares Gubernativas

Por la presente se pone en conocimiento de todas aquellas personas que presenten en este Gobierno documentación para las Juntas de Abastos o Precios y que en ellas se haga relación a despachos de Aduana, pago de derechos de arancel de Aduanas, etc., que no tendrán ningún valor ni eficacia si no aparecen visados por la Administración principal de Aduanas de Palma.

Palma 18 de febrero de 1938—II Año Triunfal.—El Gobernador, Miguel Fons.

Recuerdo a los señores Alcaldes que en el territorio nacional es obligatorio el empleo del llamado sistema métrico decimal en todas las transacciones comerciales que se hagan de líquidos; aceite, vino, etc., como de sólidos; granos; frutas; etc., no tolerando que en los mercados se hagan aquellas medidas del país que llevan consigo una pérdida de tiempo al tenerlas que poner en armonía con las obligatorias del sistema métrico decimal y la confusión en las personas que no son del país que desconocen por completo tales medidas puramente locales.

A la presente Circular darán los señores Alcaldes la mayor publicidad y ordenarán a los dependientes de su autoridad demueven a todo el que infrinja las disposiciones de cuanto en la misma se ordena.

Palma 18 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador, Miguel Fons.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS—CIRCULAR

A fin de dar cumplimiento a lo acordado por esta Junta en sesión celebrada el día 16 de los corrientes, los poseedores de patatas, manteca de cerdo y azúcar, tanto si son agricultores o productores como almaceneros o comerciantes defallidos, presentarán en sus respectivas Alcaldías declaración jurada de las existencias que posean en el día que firmen la declaración, expresando la cantidad en kilogramos, dentro del plazo de cinco días.

Será dispensado el error del cinco por ciento en la declaración. Si hecha la comprobación, excediese de dicho tanto por ciento, se estimará incurso el declarante en falsedad en la declaración u ocultación.

La no presentación de las declaraciones o la falsedad en la cantidad declarada, será corregida con la incautación de todas las existencias del artículo a que la declaración se refiera, que posea el infractor, sin perjuicio de la imposición de la multa que le impondrá mi Autoridad y cuya cuantía dependerá de la importancia de la ocultación o falsedad en el parte o declaración y en general a las circunstancias en que la infracción se realice, que serán siempre debidamente comprobadas.

Los señores Alcaldes, tan pronto reciban el "Boletín Oficial" en que se inserta esta Circular, por la forma o medios que estimen más eficaces, le darán la mayor publicidad.

Transcurrido el plazo de cinco días por la Secretaría del Ayuntamiento se procederá a totalizar las declaraciones, enviándolas a esta Junta acompañando a la relación dentro del plazo de tres días.

Siendo un servicio de extraordinaria importancia, encarezco a los señores Alcaldes procuren que los datos pedidos sean fiel reflejo de la realidad pues han de servir de base a esta Junta para ulteriores resoluciones que no pueden fundamentarse en datos incompletos o deficientes.

Palma 18 de febrero de 1938—II Año Triunfal.—El Gobernador, Presidente, Miguel Fons.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios:

La Línea: Cristóbal Serrano Pérez; Hierros Manacor 242.

Tenerife: Jorge Yanes; Perdigon. (Gadalupe: Catalina Arbós; San Miguel 43.

Valladolid: Pablo José González. Sevilla: Eusebio Alcalde; Hotel Victoria.

Zaragoza: Señorita Pola Sabater. Vigo: Gregorio Car.

Zaragoza: Jaime Mas Rossello.

Del Ayuntamiento

A partir del día 1.º de marzo próximo las escuelas de la barriada de La Coledad funcionarán, de dos a seis de la tarde, en la de la Plaza de Pedro Garau, que dispone de refugio, pudiendo por tanto acudir a esta los niños, niñas y párvulos de aquella barriada.

También podrán asistir a la citada escuela de la Plaza de Pedro Garau los niños, niñas y párvulos de Hostaletts y niños de Ca'n Capas, mientras la matrícula lo permita.

Palma 23 Febrero 1938—II Año Triunfal.

¡VIVA ESPAÑA! Conferencia de Puericultura

Hoy sábado día 26 a las 5:30 de la tarde dará su anunciada conferencia, desarrollando el tema "La madre en el ambiente rural", el Vicepresidente del Colegio de Médicos, Médico de Andraitx, Dr. Barbosa.

Lo que se hace público para conocimiento de las señoritas inscritas en el actual Cursillo de Puericultura y para las de los cursillos anteriores a cuyo acto quedan todas invitadas.

Frontón Balear

HOY a las 4'30 tarde

ORIO - ECHABURU
contra
BARRENECHEA - REGO

ERDOZA II - SOLOZABAL
contra
ECHEVARRIA - ISASI

y quinielas.
Domingo partidos y quinielas.

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en L. PREVISORA MALLORQUINA, PUECADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE SU SERVICIO.
Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma.

CINE BORN

Hoy importantísimo acontecimiento

TURANDOT

(PRINCESA DE CHINA)

KATTE DE NAGGI

WILLY FRICHS

Los tres enigmas de la Princesa que nadie sabe descifrar. Jardines azules, con pájaros de oro, sirven de fondo a un imprevisto romance de amor.
¡Un film de verdadero ensueño y maravilla!

La más espectacular producción de la «UFA»

De la Diputación

Visitó al señor Presidente de la Corporación don Jaime Obrador Casasnovas que acaba de ascender a Coronel del Cuerpo de la Benemérita.

En ausencia del señor Quint Zaforteza, que continúa indispuerto, fué recibido por el Secretario señor Font Gostiza, que felicitó al señor Obrador por su ascenso estimando la gentileza de la visita, siempre grata del estimado ex Presidente de la Diputación.

Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares

CIRCULAR

De acuerdo con las atribuciones concedidas a esta Inspección por el Excmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla, y de acuerdo con el Sr. Jefe de la Sección Administrativa, he resuelto lo siguiente:

1.º — A partir del 1.º de marzo próximo, las Escuelas de la barriada de Pedro Garau, funcionarán en sesión única de 4 horas, de 8 a 12 de la mañana.

2.º — A partir de dicha fecha, las Escuelas de la barriada de La Soleidad, funcionarán en sesión única de 4 horas, de 2 a 6 de la tarde, en el propio edificio donde se hallan instaladas las Escuelas de la plaza de Pedro Garau, el cual dispone de refugio.

3.º — Podrán asistir a la sesión de la tarde, no sólo los niños, niñas y párvulos de la barriada de La Soleidad, sino también los niños, niñas y párvulos de Hostalet y los niños de Ca'n Capas, mientras la matrícula lo permita.

4.º — Los Maestros propietarios del primer distrito de Palma, desplazados a los pueblos por carecer sus Escuelas de refugio, que solicitaron ocupar provisionalmente Escuelas de esta Capital conforme a lo dispuesto en la Circular de 22 de enero último (B. O. del 25) y quedaron en expectación de destino por falta de vacantes suficientes, serán destinados a dichas Escuelas, debiendo tomar posesión de las mismas en 1.º de marzo.

5.º — Como quiera que quedará una plaza todavía vacante (unitaria de niñas núm. 4), las Maestras del primer distrito, desplazadas a los pueblos, que deseen ocuparla, provisionalmente, lo solicitarán hasta el día 20 del actual, mediante instancia debidamente reintegrada dirigida al Sr. Presidente de la Comisión Provincial de Provisión de Escuelas.

6.º — En la sesión del día 1.º de marzo, será destinada a ocuparla la Maestra a quien corresponda, por orden riguroso de Escalafón.

Las demás Maestras que lo soliciten, serán destinadas a ocupar las vacantes que se vayan produciendo, a medida que se abran nuevas Escuelas.

Palma, 23 de febrero de 1933. — Segundo Año Triunfal. — El Inspector-Jefe, Luis M.ª Mestras.

Sociedad

Está enfermo de cuidado en Pollensa habiendo recibido los Santos Sacramentos el Rdo. señor don Pedro Juan Cerdá Bisbal, Chantre de esta Santa Iglesia Catedral Basílica.

Deseamos su mejoría.

Se encuentra restablecido de su dolencia que le aquejaba el redactor de "El Día" don Gregorio Mesquida.

En la Iglesia del Socorro, celebróse ayer el enlace matrimonial de la señorita Antonita Palau con el Capitán de Artillería don Agustín Ripoll.

Apadrinaron la boda el Comandante de Caballería don Antonio Palau, que fué representado por su sobrino don Pedro Palau y la hermana del novio doña Pepita Ripoll de Estela.

Firmaron el acta como testigos el Oficial de Correos don Jaime Ripoll y don Fernando Antolí por parte de la novia y por la del novio, el Comandante de Artillería don José Vilanova y don Jaime Estela del comercio.

Durante la ceremonia el órgano interpretó adecuados motetes.

Los invitados fueron obsequiados con un delicado lunch en el Restaurant Oriente.

Deseamos inacabables dichas a los recién casados.

En la Iglesia de San Francisco se celebró ayer el matrimonial enlace de la señorita Leonor Valls Segura con el Profesor Mercantil don Pedro Juan Forteza Segura.

Bendijo el enlace el Rdo. P. Cerdá, Provincial de los PP. Franciscanos, siendo los padrinos don Antonio Valls Segura, hermano de la desposada y don Francisco Forteza Segura.

Fueron testigos por parte de la novia su hermano don Cayetano Valls Segura y don Claudio Pomar Cartés, del Comercio, y por parte del novio don Jaime Pomar y don José Barber.

Que sean muy felices los novios.

Ayer tuvo lugar el acto del entierro de la virtuosa señora doña Magdalena Casas Roca, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

A toda su familia especialmente a nuestros queridos amigos el esposo, alto empleado de la Casa Herederos de Vicente Juan; don Antonio Sampol; su hijo el Abogado don Guillermo; sus hijas Juana y Magdalena; hijos políticos el delineante de este Excelentísimo Ayuntamiento don Jaime Fernández; el comerciante don Andrés Ribas y el capitán de la Marina Mercante don Francisco Pelegrín (ausente); hermana y hermanos políticos, reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Génova el vapor mercante italiano "Guido Brunner" con carga de tránsito; debe seguir viaje para Málaga.

Centros Parroquiales de Acción Católica

SANTA EULALIA Y SANTISIMA TRINIDAD

Mañana domingo, en la Iglesia de Santa Eulalia, Vía Crucis de Penitencia, a las 6 de la tarde por la paz de España. Se ruega la asistencia a todos los feligreses de ambas Parroquias.

Suicidio en La Puebla

Da cuenta la Benemérita del puesto de La Puebla de que a las siete de la mañana del miércoles tuvo noticia de que en una caseta de campo sita en el punto conocido por el "Segay" había aparecido un hombre ahorcado.

Se constituyó la fuerza al puesto de la ocurrencia encontrando en la cuadra de dicha caseta y cogiendo de un biga, el cadáver del vecino de Büger, Gabriel Socias Mohr, de 60 años de edad, caído.

Se ignoran las causas que pudieran inducir al interfecto a tomar tan extrema resolución.

El Juzgado se constituyó en el lugar de la ocurrencia, ordenando el levantamiento del cadáver que fué trasladado al Cementerio.

Curados en la Casa de Socorro

Jacobo Salvador de 25 años, erosiones en una mano por caída del tranvía.

Sebastián Danús de 41 años, heridas contusas en el dedo medio izquierdo con un somier.

María Aloy de 66 años, fractura del húmero izquierdo y herida en la nariz por caída.

Antonio Vaquer de 30 años, fuerte contusión en un ojo, en riña.

Juan Pomar de 59 años, erosión en el anular izquierdo trabajando.

Margarita Castell de 79 años, fracturas de antebrazo derecho y la infra capular del húmero izquierdo por caída por una escalera.

Rafael Pol de 19 años herida incisa en una muñeca al dar contra un cristal.

Lorenzo Mestres de 45 años, herida en una mano trabajando.

María Riera de 4 años, herida en la región parietal por caída.

Juan Calafat de 8 años, herida en el frontal por encontronazo.

Antonia Barceló de 28 años, herida infectada en el dedo medio izquierdo con un cristal.

Margarita Nadal de 50 años, herida en una muñeca con un cristal.

Bernardo Abraham de 30 años, fuerte excitación cerebral con convulsiones tónicas y erosiones en una mejilla.

Emilio Servera de 54 años, herida contusa en una ceja por caída.

Cosme Escalas de 32 años, herida en la nariz trabajando.

Guillermo Cerdá de 18 años, herida contusa en el mentón por caída de bicicleta.

Juan Roig de 50 años, heridas en el rostro por caída en la vía pública.

Francisca Rulz de 25 años, heridas en una pierna mordida por un gato.

Miguel Tous de 69 años, epitaxis de la fosa izquierda.

María Cifre de 13 años, herida incisa en el pulgar izquierdo con unas tijeras.

Bartolomé Amengual de 77 años, herida contusa en la nariz por caída.

Bartolomé Pizá de 15 años, herida incisa en el índice izquierdo con un cristal.

Luis Salvá de 39 años, herida contusa en la palma de una mano al poner en marcha un auto.

Gabriel Crespí de 3 años, herida contusa en la región frontal por caída.

Margarita Castelló de 38 años, herida infectada en una pierna con un clavo.

María Lladó de 19 años, esguince en un pie.

Antonio Luis de 73 años, herida en la frente y en la nariz por caída en la vía pública.

Miguel Cardona de 4 años, herida en la cabeza por caída en su domicilio.

Ana Florit de 16 años, contusión en una rodilla por caída de una escalera.

50.º Aniversario de los productos farmacéuticos «Bayer»

En el mes de Febrero de este año 1933 se cumplirá el 50.º aniversario de la Fundación de la Sección Farmacéutica de la en su tiempo "Farbwerke de colorantes Friedr. Bayer". Esta Sección Farmacéutica "Bayer" ha dado su nombre, que hoy día es un concepto mundial, a todo el departamento Farmacéutico de la Farbindustrie Aktiengesellschaft. La Central de ventas "Bayer" de Leverkusen, puede sentirse orgullosa por motivo de este aniversario del extraordinario desarrollo imprimido a las Industrias, hoy verdadero honor de la Ciencia Alemana.

Ya desde los primeros tiempos, destacó preeminentemente la investigación científica de la Sección Farmacéutica de "Bayer" en el terreno de la Fisiología Farmacológica experimental, por su trabajo sistemático y directivo, en comunión perfecta con las amplísimas y modernas Fábricas químicas, en las que trabaja un verdadero ejército de químicos, Médicos y Farmacéuticos, todos ellos especialistas en sus respectivas materias. El transcurso de los decenios, estos Laboratorios han llegado a ser lugares de investigación científica, hoy día son estimados por todos los investigadores del mundo, como los más perfectos, por su capacidad y métodos.

La enorme "Cruz Bayer", intensamente iluminada y suspendida entre dos grandes chimeneas de la Fábrica de Leverkusen, gigantesca emisora lanzando su misión alentadora a los que sufren por todo el mundo, es como un espléndido faro de Fé, en la Ciencia, visible desde la lejanía.

¿Quién ignora hoy, que sin el curso de "Bayer" las terribles epidemias tropicales, continuarían constituyendo uno de los problemas más trágicos y sin solución?

Y no pasan siquiera algunos meses sin que surja de sus laboratorios un nuevo descubrimiento que revolucione los conocimientos médicos.

"Bayer" significa en Alemania una verdadera Institución, no solo Científica, sino también el exponente de una organización político-social planeada según las normas del Nacional Socialismo, que ha tenido siempre como horizonte, unas metas nobles.

La Casa "Bayer" no puede ser considerada como un Laboratorio más del mercado de los medicamentos, permitase ese orgullo, ella es clara e incontrovertiblemente una verdadera potencia industrial con ideales.

En este cincuentenario de la Fundación "Bayer", escalón glorioso de la Industria y de la Ciencia Alemana, no podemos por menos de hacer fervientes votos para que la estrecha colaboración de la Técnica Química farmacéutica con la medicina experimental y clínica, continúe llevándonos a los trabajos realizados en los Laboratorios de investigación de Elberfeld, Höchst y Marburg a nuevas y extraordinarias aportaciones terapéuticas, que contribuyan a mitigar el dolor humano.

AL FESTEJAR ESTE 50º ANIVERSARIO, LA DIRECCION DE "BAYER" QUIERE TRIBUTAR A LA CIENCIA MEDICA DE ESPAÑA, SU MAS CORDIAL AGRADECIMIENTO POR LA VALIOSA COLABORACION QUE EN TODOS ELLOS ENCONTRO QUE DESEMPEÑO UN PAPEL DE SUMA IMPORTANCIA EN EL DESARROLLO DE SUS ACTIVIDADES.

AVISO

COOPERATIVA ELECTRA POPULAR DE PALMA DE MALLORCA

Por el presente se convoca la Asamblea General Ordinaria que tendrá lugar en el Salón Rialto el próximo domingo día 27 del corriente a las 8 horas.

Los Cooperadores que desean asistir deberán proveerse del pase correspondiente, que les será facilitado personalmente en las Oficinas, número 19, previa presentación de los recibos pagados.

Palma, 25 Febrero de 1933. 2.º A.º

Plantas Laxantes F. Ramis

Remedio de gran eficacia en el estreñimiento
Venta en Farmacias. — Precio del paquete 0'20 Ptas.

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLENORRAGIA

RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA,
de 3 a 6. :: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO
(25 años de éxito)

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES
DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2321

Delegación Provincial de Trabajo en Baleares

AVISO IMPORTANTE PARA LOS EXTRANJEROS

Se recuerda a todos los extranjeros residentes en esta Provincia que se dediquen o quieran dedicarse a alguna actividad industrial, comercial o agrícola, tanto por cuenta propia como por cuenta ajena, que el plazo de presentación de documentos a que se refiere el artículo de fecha 25 de Enero último, termina el día dos de marzo próximo. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por los interesados, advirtiéndoles que, pasado dicho plazo, de conformidad con lo dispuesto, no se admitirán más solicitudes de extranjeros para poder trabajar en España.

Palma 21 de Febrero de 1938—II Año Triunfal—El Delegado Provincial de Trabajo, Pablo Espejo.

En la Juventud Seráfica

El domingo último pasado, día 20, tuvo lugar en el Salón de Actos de la Juventud Seráfica, una función infantil. El programa era diverso y ameno, poniéndose en escena: 1.º "Niñerías", juguete en un acto y en prosa con ilustraciones musicales; 2.º "Sent Miqueló" sainete en un acto y en verso, con ilustraciones musicales; 3.º "El Niño de paper", canto con movimientos y 4.º un juguete mudo en un acto.

Los pequeños representaron, su papel perfectamente; y algunos de ellos demostraron una gran precocidad por el teatro.

Al final de "El Niño de paper", los actores de dicho canto, repartieron desde el escenario, entre los niños allí asistentes, gran cantidad de caramelos.

El público en general, salió, al terminar la función, satisfecho de la velada. El acto resultó brillante y familiar.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Santa Iglesia Catedral Basílica, de reparación y desagravio. A las 9 y tres cuartos Prima, Tercia y Misa mayor en la que predicará el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Después de la Misa procesión de exposición, por la tarde actos de coro y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia. A las 8 y media Comunión general. Por la tarde a las 6 solemne Via-Crucis, por la Paz de España.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 7 Comunión general para los Terciarios Franciscanos. A las 8 Comunión general de los Congregantes Marianos. Las Comuniones de hoy en unión de las intenciones del 4.º Día de Oración y Penitencia organizado por Acción Católica. A las 6, Rosario, exposición y solemne Triduo de Reparación a Jesús Sacramentado, sermón, reserva de S. D. M. y solemne Via-Crucis implorando la Paz de España.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel. Día de Rogativa. A las 7 y media Misa de Comunión general. Por la tarde a las 5 solemne Via-Crucis y terminado Exposición del Santísimo Triduo de carnaval, estación, invocación a San Miguel Arcángel, Le-

tania de todos los Santos y reserva de S. D. M.

En la Iglesia de Montesión, solemne Via-Crucis público que saldrá a las 4 de la tarde.

En los Sagrados Corazones, a las 7 Misa de Comunión general para los Asociados de la Madre del Amor Hermoso. Por la tarde a las 4 se dará principio a un solemne Triduo de desagravios con exposición del Santísimo Sacramento.

En San Francisco, a las 8 Misa de Comunión sacramental con plática para los Terciarios y devotos de San Francisco.

En la Merced a las 7 y media Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Ntra. Sma. Madre de la Merced con plática por el Rdo. P. Pedro N. Monzón, Superior. Por la tarde a las 4 y media Rosario, función de desagravio, sermón por el Rdo. P. Tomás Domínguez y procesión del Sto. Escapulario.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Ntra. Sra. de la Correa con cánticos, armonium y ejercicio de los Siete Domingos de San José. Por la tarde a las 6 y media ejercicio del cuarto domingo con exposición de S. D. M.

En la Misión, a las 7 Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa, con plática.

En el Oratorio de la Consolación, a las 8, Misa de Comunión general para los Socios del Niño Jesús de Praga.

En San Felipe Neri por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general y exposición de S. D. M. Por la tarde a las 6 y media, rosario, letanias, sermón y procesión que recorrerá el claustro.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Socorro en el Socorro (Altar Mayor).

Santorial

Santos Gabriel de la Dolorosa, cfr., Serapio mr. - Baldomero. c.

Artículos de Goma

Amiantos y Emapequetaduras

SUELAS de GOMA

Reparación de Neumáticos

Cámaras

Casa Codina

(Junto Paseo Borne)

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑÓN Y VIAS URINARIAS

Calle de La Soledad, 35 (junto a Correos). Consulta de 11 a 1 Domicilio: HOTEL VICTORIA

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

"La Funeraria Lloret"

General Mola, núm. 23 y 29 - Telf. 2017 Palma de Mallorca

NOTICIAS RADIAADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

EL MERCADO DEL MAIZ.—LO QUE SE HA HECHO CON EL TRIGO

En su labor de organizar sobre bases sólidas la vida del campo español, el Ministro de Agricultura tiene aprobado un decreto encaminado a una organización de la producción y mercado de maíz que aparecerá mañana en el Boletín Oficial.

El asunto es de una enorme importancia puesto que el maíz ocupaba, después del algodón y el tabaco, el tercer lugar entre los productos agrícolas de importancia.

La importación de maíz representaba en tiempos normales un desnivel medio de 80 millones de pesetas contra nuestra balanza comercial. En la orientación de los tiempos nuevos, en que forzadamente habrá que restringir la importación de divisas, es necesario que los productos puedan ser obtenidos en nuestro suelo; se tenderá por tanto a extender la superficie cultivada de maíz. Pero hay otra cuestión que es conseguir una situación segura, como la alcanzada por el mercado del trigo y poder dirigir de una manera eficaz los precios; para esto existe el precedente del servicio nacional del trigo, que en pocos meses ha alcanzado un volumen enorme y que se ha convertido en un magnífico elemento.

El problema del maíz ofrece más dificultades que el del trigo, pero se va a intervenir en él con un criterio semejante. Nos dirigimos a los agricultores, para darles a conocer las ventajas logradas en el trigo, gracias al Servicio Nacional Sindicalista.

El Servicio Nacional, montado entre los meses de agosto y noviembre últimos, ha centralizado el mercado y ha conseguido por de pronto la eliminación de toda obstaculización y el acercamiento del productor al consumidor de forma tal, que esto queda entendido de una manera fácil: En la provincia de Zaragoza el valor del pan era a 65 céntimos y el del trigo de 50 pesetas; actualmente, después de cuatro meses de riguroso funcionamiento del Servicio

Nacional del Trigo, el pan vale 70 céntimos, pero el trigo ha llegado a 51 pesetas, que los cosecheros recogen en gran parte debido a la desaparición de los intermediarios y especuladores. La gran ventaja del Servicio Nacional ha sido la regulación del mercado y la intervención en la producción de una gran mejora en el cultivo y en los precios a los cultivadores, sirviendo de base estadística para nuestros estudios.

El Servicio Nacional del Trigo, al ordenar el mercado, tuvo en cuenta la existencia de 5.000 vagones de trigo procedentes de la cosecha anterior; como las exigencias del mercado eran inferiores a la producción de la nueva cosecha, la preferencia hubiera eliminado del mercado este trigo viejo; pero el Servicio Nacional, impuso a los harineros un tanto por ciento por cada partida de trigo y de este modo se aprovecharon los 5.000 vagones que representaban un valor superior al doble de los gastos del Servicio durante dos años.

Otra ventaja muy importante es esta: La zona Nacional, produce trigo de sobra para su consumo mientras que en la zona roja se come más trigo del que se consume. FRANCO lucha por toda la España y con el superávit de trigo no ha hecho transacciones comerciales, no ha adquirido divisas, no ha comprado armas, sino que ha empleado este trigo en aliviar a los españoles de la zona roja el día que sean liberados.

SE DECLARA OFICIAL LA ENSEÑANZA DEL RUSO EN LA ESPAÑA ROJA

París.—El comité bolchevique de Barcelona ha dictado una disposición por la que se dice que será oficial la enseñanza del idioma ruso en la España roja.

CIRCULAN LOS TRENES ENTRE ZARAGOZA Y TERUEL

A partir de hoy ha quedado restablecido el servicio ferroviario con Teruel circulando todos los trenes con arreglo al horario anterior.

MAL GIRO PARA LAS DEMOCRACIAS

Madrid.—"El Socialista" de ayer ayer dice que los acontecimientos internacionales han tomado un rumbo desfavorable para las democracias europeas.

PRONTO VENDRA A BURGOS EL ENBAJADOR DE AUSTRIA

Viena.—Se confirma desde aquella capital que muy pronto saldrá rumbo a la España nacional el nuevo embajador de Austria.

OFICIALES ROJOS ACUSADOS DE SABOTAJE

Barcelona.—Noticias recibidas anuncian que en Toulouse han sido juzgados nueve oficiales rojos acusados de cometer actos de sabotaje.

"LE JOURNAL" AFIRMA QUE EL GENERAL FRANCO TRIUNFA SIEMPRE

París.—El redactor diplomático de "Le Journal" escribe en un artículo lo siguiente refiriéndose al triunfo del general Franco en Teruel dice que la España roja corre el peligro de ser cortada en dos y la república española tiene que hacer un gran esfuerzo para no seguir cosechando derrotas como hasta ahora.

Dice que la poca aptitud ofensiva de los republicanos se ha agotado y han tenido que volver a su antigua táctica defensiva pero bien sabido es que los triunfos en la guerra corresponden a quien realiza la ofensiva y esto ha sido comprendido por el general Franco que por eso triunfa siempre.

TENSION ENTRE LOS PARTIDOS ROJOS.— REPRESENTANTES ROJOS EN EL EXTRANJERO QUE SERAN SUSTITUIDOS

París.—Comunican de Barcelona que el partido comunista ha publicado un segundo manifiesto en el que reitera los tres puntos de su programa y que son: 1.º Fusión del partido comunista y socialista; 2.º Participación de las organizaciones sindicales, y 3.º Participación de la C.N.T. en los trabajos de estas dos organizaciones.

Precisamente ciertos sectores de la política roja estiman que la participación de los comunistas en el gobierno no es indispensable, de modo que se va a producir un estado de tensión entre diversos partidos.

Prieto ha declarado que el gobierno rojo había decidido sustituir algunos representantes suyos en el extranjero, tal vez porque no han dado buen resultado.

UNA PELICULA

Zaragoza.— En un importante teatro de esta capital se ha proyectado la toma de Teruel, realizada por los delegados del Estado para Prensa y Propaganda de Zaragoza; el film ha constituido un gran éxito; habiendo desfilado por la pantalla millares y millares de espectadores; la recaudación ha sido cedida para la Suscripción Nacional.

BAJAN LOS VALORES FRANCESES

París.— La sesión de la Bolsa de ayer fué de un marcado nerviosismo; todos los valores franceses sufrieron baja.

Esta baja debe atribuirse en primer lugar a las dificultades que han surgido en la discusión del Estatuto del Trabajo y a los conflictos sociales, y a ello ha de unirse también la actitud de Francia con respecto a la cuestión internacional.

Por obra y gracia del Frente Popular, valores del Banco de Francia que se cotizaban a 6.000, ayer se cotizaron a 5.950 y otros valores que se cotizaban a 1.525, y ahora se cotizan a 1.113.

EXITO DE LA AVIACION ITALIANA

Roma.— Un aparato, trimotor "79" de bombardeo ha recorrido la distancia de 1.000 kilómetros llevando 2.000 kilos de bombas; el aparato ha empleado en recorrer los 1000 kilómetros, 2 horas, 13 minutos, 54 segundos, lo que da una velocidad que bate todos los records anteriores.

UN DIPUTADO INGLES DICE QUE LA POLITICA DE NO INTERVENCIÓN RESULTA PARA FRANCIA UNA BURLA

Londres.— Un diputado conservador ha pronunciado un discurso sobre la política francesa; ha dicho que la no intervención para Francia resulta una burla; no es justo preten-

Ter que Italia retire sus voluntarios de España, cuando el Gobierno del Frente Popular francés permite el paso continuo de aeroplanos, tanques, municiones y hombres con dirección a la zona roja.

Declaró este diputado categóricamente que el número de voluntarios extranjeros que ha recibido la zona roja en estos últimos tres meses es mayor que el número de italianos que en la actualidad están del lado de FRANCO.

EL RESULTADO DEL PLEBISCITO PARA LA NUEVA CONSTITUCION RUMANA

Bucarest. — Ayer se celebró el plebiscito para la aprobación de la Constitución rumana.

El plebiscito dió el siguiente resultado: votos a favor de la Constitución: 4.283.392; en contra: 5.700; porcentaje a favor de la Constitución 99 con 87 por 100; porcentaje en contra 0'13 por 100.

Anoche una procesión con antorchas pasó frente al Palacio del Rey Carol para festejar la aprobación de la Constitución, fecha memorable para el pueblo rumano.

ANSIEDAD POR EL DEBATE EN LA CAMARA FRANCESA

París.—En todos los centros franceses se espera con vivo interés el debate iniciado en la Cámara sobre la política interior y especialmente espera con ansiedad el discurso que ha de pronunciar el expresidente Flandin de la más ma forma que lo hizo recientemente Mr. Chamberlain o sea que abogará por una conciliación de los países totalitarios en beneficio de la paz general.

LAS CONVERSACIONES PARA LA APROXIMACION ITALO BRITANICA

Londres.—Ayer jueves por la noche llegó a esta capital el embajador de Inglaterra de la capital de Roma. Hoy viernes por la mañana celebrará varias entrevistas con Chamberlain y Lord Halifax anunciando que en todas estas conversaciones estará presente el embajador Conde Grandi sabido es que todo ello gira en torno de las conversaciones anglo italianas que se espera darán comienzo en la semana entrante. Se anuncia que una vez haya recibido las instrucciones de su gobierno saldrá mañana el Conde Grandi con objeto de asistir el día 3 de marzo al Consejo Fascista.

LAS ESCUADRAS ITALO BRITANICAS EN EL MEDITERRANEO

Londres.—En los medios políticos de la Gran Bretaña en las conversaciones anglo italianas se cree que se estudiará con detenimiento la cuestión de las escuadras británica e italiana en el Mediterráneo. Según se dice las proposiciones del gobierno italiano es llegar a una paridad completa con la escuadra británica. También se dice que el gobierno inglés ofrecerá al de Roma toda clase de seguridades respecto a la libertad de tránsito en determinadas circunstancias en el Estrecho de Gibraltar y Canal de Suez.

VIVERES PARA TERUEL.—LAS MOMIAS DE LOS AMANTES DE TERUEL

Apenas han entrado nuestras fuerzas ya tienen agua de la que carecían, ya se les lleva víveres, artículos, comestibles; ya tienen de todo en abundancia pero con satisfacerlos esto mucho a los habitantes de Teruel les ha producido mayor alegría el haber encontrado en Teruel el famoso Torico que unos patriotas habían resguardado de las iras marxistas escondiéndolo en los sótanos del Ayuntamiento y lo más interesante aun es que han sido halladas las momias de los célebres amantes Diego Segura e Isabel Marcilla; han sido encontrados en el subterráneo del Cementerio del Convento de Santa Clara y por cuyas momias el gobernador General de Aragón apellidado Manteón había ofrecido la fantástica "cantidad de tres mil pesetas". Parece que tampoco encuentran los rojos al Campesino; se les ha perdido, polvrecitos... se les ha perdido o se ha marchado pero si es así se habrá marchado muy lejos tan lejos que no esperen volver a ver.

Graves sucesos en Barcelona

Es atacada la Generalidad.—200 muertos y más de un centenar de heridos

Londres.—Continúan desarrollándose en Barcelona grandes incidentes con motivo de los descalabros sufridos por los bolcheviques en el frente de Teruel y del deseo general de que desaparezca el citado comité marxista de Barcelona que tiene sometida a la España roja a un régimen insostenible de tiranía forzándose una gran manifestación que recorrió las calles y llegó hasta el palacio de la Generalidad, algunos armados de fusiles y ametralladoras y granadas de mano, haciendo uso de éstas. Los fuertes contingentes de tropas guardias de asalto y carabineros que la defendían repelieron la agresión por medio de las ametralladoras. El choque fué violentísimo durante el encuentro y como con secuencia de él quedaron sobre el suelo 200 muertos y más de un centenar de heridos.

La efervescencia en la capital catalana es enorme temiéndose la reproducción de nuevos y más graves incidentes.

Se reciben noticias de otros pueblos de la España roja de que la situación es muy delicada, temiéndose incidentes.

LO SUCEDIDO EN EL CONSEJO DE MINISTROS ROJO.—MINISTROS QUE QUIEREN DIMITIR

Barcelona.—Hemos podido conseguir algunos detalles de lo tratado en la reunión ministerial que celebró ayer tarde el comité bolchevique Negrín al cual nos hemos referido en el anterior despacho.

En la citada reunión Negrín ha hecho una exposición de la situación internacional que cada día se presenta más desfavorable para el marxismo y de la situación interior de la España roja mencionando parte de la desastrosa situación en que ha quedado el ejército bolchevique después de sus espantosas derrotas de Teruel. Las discusiones han resultado particularmente violentas al

tratarse de este problema y en los que el ministro quiso presentar la dimisión. Por lo que puede verse la discusión del debate ministerial ha debido ser sumamente violenta habiendo estado a punto de dimitir el gobierno.

Esa noche se ha anunciado en Barcelona que se ha alejado el peligro de una dimisión; declaración por sí sola harto significativa. Por otra parte y esta es sumamente elocuente el comité bolchevique de Barcelona ha decidido reunirse muy a menudo, probablemente todos los días para seguir paso a paso el desarrollo de esta situación.

Al salir de la reunión el presidente Azaña ha hecho algunas breves declaraciones a los periodistas por las que ha afirmado que lo ocurrido en Teruel es un incidente de la guerra sin importancia; ha añadido que es conveniente por los representantes de la España republicana en el aspecto que deben presentarse debidamente unidos todos los partidos políticos y fundirse en uno solo para salvar la república.

Los partidos comunista y socialista han convocado con urgencia esta reunión lo que demuestra la gravedad y la repercusión que la caída de Teruel ha tenido en la España bolchevique.

¿CRISIS DEL GOBIERNO DE BARCELONA? — SERIA EL DESASTRE DEFINITIVO

París.—La Radio "París-P. T. T." de anoche a las 11 la siguiente noticia:

Barcelona.—Esta tarde circuló con insistencia el rumor de que el gobierno, que se reunió con carácter extraordinario bajo la presidencia de Azaña, dimitiría pero a última hora en los medios bien informados han declarado que ello era prematuro pues una crisis con el ejército deshecho en Teruel sería el desastre definitivo.

Entre las ruinas de Teruel

Normalizando los servicios.—Pemán y García Sanchiz en Teruel.—Las momias de los Amantes

En nuestro carnet de notas guardamos todavía muchas impresiones recogidas en Teruel, que tuvieron que quedar inéditas por falta de material de tiempo para trasladarlas a las cuartillas, ya que pasan de 400 los kilómetros que todos los días hemos de recorrer los corresponsales para traer a Zaragoza las impresiones de cada jornada.

Después de cinco días de intensa actividad, en los que apenas se comió y se durmió; después de la felicidad de las horas que precedieron a la gloriosa conquista de Teruel, hoy vamos a aprovechar el paréntesis para señalar diversos episodios anecdóticos de la toma de Teruel.

Hicimos nuestra entrada en la histórica ciudad con el ilustre general que, al frente del Ejército, llevó a cabo, en dos jornadas maravillosas, modelo de precisión y de técnica, la conquista de toda la faja de terreno que se extiende desde Albaracin hasta las mismas puertas de Teruel; junto a él habíamos seguido también las operaciones que culminaron en la victoriosa conquista de la capital.

Diego e Isabel están con nosotros. Sus restos venerables habían sido ocultados en una cueva y emplazáramos a quien los escondió para que sacara a luz las momias de quienes en vida dieron el más sublime ejemplo de amor. Ayer mañana un turolense nos llamó por teléfono. No estábamos en la redacción, pero dejó el encargo de que se nos dijera que los restos de los Amantes estaban bien guardados y él sabía dónde.

Efectivamente, las momias han aparecido; están ya debidamente acondicionadas, y pronto, quizás mañana mismo, serán instaladas en el sitio donde se designe.

Los rojos no las pudieron encontrar. Por unas pesquisas y registros que se llevaron a cabo al recobrar Teruel, vuelve a nosotros el tesoro espiritual de sus Amantes.

Habíamos entrado en la Catedral. Saltando por entre los montones de escombros donde aparecían, envueltas con tierra y cascotes, vestiduras rasgadas y crucifijos despedazados, llegamos hasta la nave central de la Catedral.

El general iba delante. Un poco rezagados, José María Pemán, periodista y fotógrafo, Nadie más.

Vemos los retablos arrancados, los cuadros apuñalados y los candelabros rotos, todo bañado por un sol espléndido, que entra a través de los boquerones abiertos en los muros por la dinamita roja.

En un altar, descubrimos una bandera republicana. Mustia y descolorida, la bandera de las hordas que destrozan España aparece allí como un insulto al cristianismo de nuestro pueblo.

Pemán la contempla un rato y alguien va a arrancarla, cuando el poeta gaditano le detiene.

—¡No, no! Esa bandera la necesito yo. Esa bandera, precisamente, la que en el escenario de un teatro zaragozano pierda su franja morada para recobrar la roja de nuestra enseña bicolor.

Y Pemán la recoge, la pliega, y la guarda. Pronto la verán los espectadores de un teatro.

La admirable organización de nuestro Ejército permitió llegar a Teruel casi al mismo tiempo que llegaban nuestras tropas, equipos de técnicos, que inmediatamente comenzaron a trabajar en distintos servicios.

35 minutos después de entrar en Teruel las primeras brigadas, ya estaban los soldados de Transmisiones

tendiendo teléfonos por brigadas de trabajadores de escombros las calles insalvables para el tráfico.

Al mismo tiempo, otros acordaban las calles y por sus escombros suponían ya se está trabajando.

Ya se está trabajando en reparaciones; la vía del ferrocarril, dentro de muy poca disposición de prestar servicios han reparado ya algunos todos los cortes que los hechos en las diversas calles afuyen a la ciudad.

Es de notar igualmente el lento servicio prestado a actuar desde los primeros y recogieron, en grandes el material que en grandes abandonaron los días las calles de la ciudad.

Baste consignar, para idea de como abunda el enemigo en Teruel, que en casa de la calle de San encontraron nuestras tropas cartuchos de fusil, 70 cajas de mano, 84 cajas de ametralladoras, 2.000 cañón de distintos calibros rosos paquetes sueltos rusas.

Esto es una pequeñísima gran botín de guerra que go ha perdido con Teruel Teruel que sólo les ha días.

García Sanchiz ha caído los restos de Teruel desfilando a la Comandancia de España y al Convento Clara; el gran cantor de aragonesas ha sentido emoción de contemplar heroicas de Teruel, entre puñado de aragoneses dada a la más intensa guerra. García Sanchiz su fina sensibilidad va silencio las imágenes que días nos deslumbrarán zaza y su emoción en la capital.

¡Qué gran charla Sanchiz! Desde aquellos que azotaron el frente más luminosos y alegres insignie charlista ha con nosotros, pero no los de Zaragoza, sino los que hemos seguido minuto a minuto los batallas de nuestras jaremos de escucharle al frente; pero mañana

PROTECTO

Hoy y todos los días
CICELY COURNE

La famosa vedette cómica inglesa

en la revista del año

MLLE. Z

MUSICA!...

MELODIA!...

RITMO!...

Riguroso Est

Lapelicula que sabrá

narle, como nunca

emocionado!

Vicio y Virt

con:

MARY CARLISLE

MAY ROBSON

FRED MC. MURRAY

ALAN HALE

El más dulce, humano

de los temas

Un film moral, humano

fundo!

UN FILM RADIO...

NATURA

guerra, para acercarnos a regalo de su palabra y nuevo la eoción de tantas que puede recordarnos. toda la población civil encontrado se reduce a tres asiladas y cuatro la Casa de Beneficencia, quedado para preparar y unirse con los 800 los rojos se llevaron ha un mes a Rubielos de también dos muchababajaban en la fábrica y una madre y dos hijas pañana, al entrar el ge han roto a llorar, al po que gritaban: malmes de la Calavera!

Las pobres mujeres se referían a los guardias de la escolta que llevaba el General, pertenecientes a la Compañía de la Calavera, que tan brillantemente han luchado en el frente de Teruel. Las tres mujeres han abrazado a los guardias, y éstos las han preguntado:

—Y vosotras, ¿cómo estáis?
—Nos han matado a nuestro padre y a dos hermanos y nuestra casa es ésta.

Esta es toda la población civil que hemos encontrado en Teruel, en el Teruel que habremos de reconstruir, para orgullo nuestro y en homenaje a los que allí cayeron.

Eduardo FONTBUENA

nuevo discurso de Hitler

LA CAMPAÑA QUE TIEN ENVENENAR LAS CUESTIO INTERNACIONALES

El Canciller dió una refe posición actual del Reich con la economía y política asuntos militares. En la reu jefes del Partido Nacional la Hofbrauhaus de dicha donde se celebraba el 18 de la constitución del Par alsocialista, el Canciller vez más que pedía la devo las colonias e igualdad de La ovación que obtuvieron bras fué inenarrable.

se a los proyectos arquitec culturales del tercer Reich que llevar a la prác en años venideros, el Fhurer solo por dicho motivo Ale a desear la paz y compren paz honrosa. Una vez más la campaña de la prensa que después de su discurs Febrero ha continuado con es y mentiras de siempre. atiguar a sus oyentes solo eu rran muestras de dicha campaña ha dicho que cuarenta mil de la Legión Austríaca en están esperando órdenes para Viena, y otra muestra por silito declara que otros diez alemanes están dispuestos Checoslovaquia. El Canciller dichos rumores y otros se sido escritos en la prensa los av 4 de Febrero y todas son on maliciosa. Hay plena o como los envenenadores nacional (Judía lanzau dichas Podemos hacer deducciones campaña. Pronto vamos a de dicha campaña de agita mania. Sabemos que son es de la Internacional y los

trataremos de acuerdo. Solo son capaces de promover disturbios lanzando mentiras y estafando y sabemos cierto que dichos judíos agitadores no han luchado nunca en la guerra ni lucharán jamás sino que son los únicos que sacan ventaja de ella

Finalizó su discurso diciendo que el pueblo alemán no solo tiene una nueva amplitud de miras sino que ha alcanzado una confianza particular que es el cambio más radical que se ha alcanzado en los últimos cinco años.



Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida..

Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Telegramas

EL NUEVO CODIGO DE TRABAJO FRANCÉS INTENSIFICARA LA LUCHA DE CLASES

París.—La segunda de las leyes del Código de Trabajo francés relacionada con los acuerdos colectivos fué aprobada en la Cámara por cuatrocientos cuarenta votos contra ciento. Se aprobó una enmienda que establece que el gobierno tiene que examinar las reformas de dicha nueva ley.

La Asociación de patronos ha publicado algunas declaraciones poco favorables para dicho nuevo Código del Trabajo. En particular las críticas se dirigen contra la aprobación de un apéndice que dice que en caso de huelga se tiene que ir a la votación secreta bajo la vigilancia del gobierno. También los apartados que se refieren al despido y al reingreso de los obreros han de causar, según dicha Asociación la intensificación de la lucha de clases.

EL GOBIERNO INGLÉS CORTA LA CAMPAÑA QUE SE HACIA POR RADIO CONTRA ITALIA Y ALEMANIA

Londres.—El gobierno inglés ha dado otra muestra de las intenciones que persigue de llegar a una inteligencia con Italia y Alemania al suprimir la

emisión por radio en que debía hablar un representante del partido laborista. SE VAN A INICIAR CONVERSACIONES ENTRE LOS ESTADOS MAYORES FRANCÉS Y SOVIÉTICO

Londres.—El corresponsal parisino del periódico "News Chronicle" declara que muy pronto van a tener lugar las conversaciones entre los estados mayores francés y soviético. Esta será la primera vez que se van a realizar conversaciones de dicha clase desde el día en que se firmó el Pacto franco soviético ya que cuando el gobierno de Moscú indicaba que debía celebrarse éstas el gobierno francés cambiaba de actitud. La decisión del gobierno francés es indicio de que en la capital se cree que la situación internacional es grave.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA ACERCA DE LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS

Londres.—La prensa inglesa tiene opiniones diversas sobre el éxito que va a tener el Comité de no intervención en la tarea de llevar a cabo la retirada de los voluntarios de España.

Mientras que el "News Chronicle" declara que los últimos obstáculos han sido separados por la actitud de Alemania e Italia, el "Daily Express" declara que Francia y la Unión de los Soviets procurarán no turbar la feliz consecuencia de dichas medidas. Sin embargo el "Star" difiere en dicho asunto y declara que al aceptar el plan inglés Italia y Alemania se encuentran ligada con unas condiciones que Francia y los soviets no pondrán su asentimiento.

Se cree que Italia y Alemania quieren a toda costa que vuelva a establecerse el control sobre las costas españolas mientras dure la retirada de los voluntarios. Como el gobierno alemán se ha declarado partidario de aceptar el plan inglés de la retirada de los voluntarios, el gobierno inglés quiere hacer lo posible para separar todos los obstáculos que se encuentran en el camino de la armonía general.

OCASION

Al 7% se vende casa, 2 plantas bajas y 2 pisos. Informes Aragón, número 231, Carretera de Inca.

M. Moyá

Profesora en partos, Calle San Miguel, 9, 1.º Hospedaje para parteras. (Precios económicos).

URGE VENDER

Casa en la parte alta del Terreno, con espléndida vista, por 25.000 ptas. Razón en esta administración.

Primas noticias de la noche y madrugada

ANCIA DE LA VISITA DE BENTROP A LONDRES

Relacionada con la visita que el nuevo ministro exteriores de Alemania Bentrop tiene que realizar poco tiempo, el "periódico Standard" declara que el alemán aprovechará la ocasión para celebrar varias entrevistas con miembros de Estado ingleses. Personas que podrían dar principio a dicha visita serían luego las por vía diplomática. Se irano inglés, se pondría de que Alemania no tiene necesidad de créditos o de otro apoyo. Pero que el asunto coloser introducido en seguidas conversaciones y que en este no existe ningún compromiso.

DE HITLER A ROMA

En los medios políticos se espera que dentro de la próxima semana se pongan algunos detalles referentes a que el Führer tiene que reatir de dicha cuestión. De fuente bien informada se declara que el tratado

oficial. Esta visita oficial tendría lugar según parece en la primera quincena del mes de Mayo. Esta misma fecha fué la que se daba en Roma hace algunos días. El viaje duraría alrededor de ocho días. En Roma el canciller se alojara en el Palacio del Quirinal. Además de Roma, Hitler, visitaría en su viaje triunfal, Florencia y Nápoles. En los medios oficiales romanos se espera que haya una gran manifestación del ejército y tres grandes manifestaciones del Partido Fascista. La estenela del canciller estará marcada por las manifestaciones imponentes del Estado y del Partido Fascista.

EGIPTO SIENTE RECELOS POR EL CANAL DE SUEZ

El Cairo.—Ha habido un gran revuelo en Egipto por los rumores que corren de que con motivo de las negociaciones angloitalianas se han recibido noticias de Londres que indican que Italia va a participar con Inglaterra en la administración del Canal de Suez. Ha habido un consejo especial del gabinete egipcio para tratar de dicha cuestión. De fuente bien informada se declara que el tratado

angloegipcio da derecho a Egipto a participar en cualquier negociación de esta especie como tercera parte ya que afectan directamente los intereses egipcios. Se han dado instrucciones a los representantes de Egipto para que comuniquen detalles de dicho asunto lo antes posible. Por lo demás el presidente de la Cámara egipcia declaró durante un discurso

pronunciado con motivo de las elecciones que Egipto no estaba preparada a aceptar dichas demandas ni de cualquier nación que quisiera participar del derecho de defensa del Canal de Suez. El tratado angloitaliano establece claramente que Egipto es la única nación que tiene derecho al control y a la defensa del Canal de Suez.

Lo que dicen ellos...

"En Castellón se celebró un desfile de las milicias en honor del General Miajas; en unas declaraciones ha manifestado el heroico general que quedaba admirado de la disciplina de los soldados y de la capacitación de los mandos."

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "Solidaridad Obrera" de Barcelona correspondiente al día 17 de Febrero en su página 5.ª; no nos explicamos como Miajas haya podido decir que está encantado de la disciplina, ni mucho menos de la capacitación de unos mandos que no ha visto actuar, porque si con un des-

file Miajas es tan perspicaz, nos va a salir un nuevo Napoleón.

"No estamos de acuerdo con la propuesta ni con la interpretación que da a la Federación de los Sindicatos Agrícolas socialistas."

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "Solidaridad Obrera" correspondiente al 15 de Febrero en su página 2.ª

Por nuestra parte estamos de acuerdo en que en la zona roja existe cordialidad y unión entre los partidos.

"No pasa día que no tengamos que

leer: A los campesinos hay que darles esto y lo de mas allá y nosotros decimos que los campesinos tienen bastante con que no les quiten lo que tienen."

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "Solidaridad Obrera" en su

página agrícola al lado del comentario anterior.

Ahora resulta que el gobierno de la república no ha hecho nada a los agricultores y que éstos se conforman con que no les quiten lo que tienen.

Declaraciones del Sr. Yanguas Messía

El señor Yanguas Messía interrogado por un periodista sobre la nueva ruta de la política exterior ha contestado que variará la política de Inglaterra con respecto a la guerra de España y muy probablemente también la del Frente Popular francés.

En cuanto a la política inglesa debo hacer constar en relación con el reconocimiento de la beligerancia del Gobierno nacional que hace un año ya en el seno del Gabinete inglés hubo votos favorables al reconocimiento del Gobierno nacional y es de esperar que con este cambio de orientación política el Gabinete británico se decida a reconocer los derechos de beligerancia a la España nacional, lo que significaría el establecimiento de ciertos deberes y derechos, el principal de los cuales es el derecho de visita de buques mercantes en alta mar, y el derecho del bloqueo.

Claro que el Gobierno británico ha

entablado ya negociaciones oficiosas con el nacional al enviar su agente comercial en Salamanca, pero si se reconocieran nuestros derechos de beligerancia se habría dado un gran paso en este sentido.

Preguntado sobre la actitud del Gobierno francés ha contestado que aún es prematuro hacer declaraciones, pero por de pronto parece que las declaraciones de Chambrelain a fin de llegar a una inteligencia con Italia no han agradado mucho al Gobierno francés; aunque me resisto a creer que Francia no secundé la política británica, ya que un alejamiento de Inglaterra significaría un estrechamiento de relaciones con Italia y Alemania y a la vez un estrechamiento de Francia con Rusia y basta mirar la distancia que media entre Francia y Rusia para poder ver cual ha de ser la actitud de los gobernantes del Frente Popular Francés.

Breve crónica de la situación militar

Ayer fué día de calma después de la marcha de la gran ofensiva desarrollada estos últimos días; pero hay que hacer constar que este descanso es un alto realizado por nuestra propia voluntad, sin que el enemigo diese señales de vida, con el placer intenso que produce el reposo después de un trabajo productivo.

Ayer las fuerzas realizaron un pequeño reconocimiento a vanguardia y sin disparar ni un sólo tiro se apoderaron de un importante depósito de víveres.

Milicianos marxistas aprovechan el desorden que reina en las filas rojas para pasarse a nuestras filas; se dan perfecta cuenta de que en la zona roja no hay más que miseria, suciedad y esclavitud; declaran como otros muchos que sus familias padecerán hambre y que en la retaguardia los extranjeros, rusos y franceses ocupan cargos de autoridad para tiranizar al pueblo indígena.

Huyen de la zona roja desesperados de aquel infierno y piden en seguida armas para combatir a sus dominadores.

Con la gran extensión de tierra conquistada, Teruel queda ya a reta-

guardia, mientras tanto prosiguen las operaciones de limpieza y continúan recogiendo enormes cantidades de material de guerra, lo que indica que el enemigo nunca creyó que nuestra ofensiva fuese tan fulminante y rápida.

Los prisioneros que suman decenas de millares van siendo transportados hacia el interior de la ciudad donde llegan convoyes de "Auxilio Social" de Zaragoza; en Teruel ha quedado muy escasa población civil y los víveres fueron repartidos entre los prisioneros para saciar su estómago; todo reconocen la escasez de alimentos que reina en la zona roja, y no daban crédito a lo que sus ojos les decían cuando contemplaban la abundancia de los comestibles y alimentos.

Dijeron que los milicianos en los frentes carecían de lo más esencial.

Los reporteros han sacado muchas fotografías de los prisioneros comiendo; aquellas comidas de los prisioneros causaban al asistente la sensación de ser espectador de la satisfacción animal del derecho a la vida.

Periodistas extranjeros han visto como tratamos a los prisioneros, con trato verdaderamente humanitario.

El presidente de Checoslovaquia quería tramitar un atentado contra Mussolini

EL GOBIERNO DE ITALIA OBRARA ENERGICAMENTE

Roma. — Una información del periódico "Giornale d'Italia" al cual se le considera como oficioso, ha causado gran emoción el viernes en Roma. Dicho periódico acusa abiertamente al presidente de Checoslovaquia, Benes, de querer tramitar un atentado contra Mussolini.

Según el "Giornale" una frase pronunciada por el presidente Benes circula de boca en boca por los círculos diplomáticos de Praga. Benes ha declarado durante una entrevista celebrada con un diplomático extran-

jero que él había aconsejado varias veces hacer desaparecer a Mussolini.

Añade dicho periódico que a primera vista parece que dicha información debía considerarse como inverosímil. Pero por el contrario es un hecho conocido de antaño la fobia antifascista que se apoderó hace tiempo de Benes y se sabe también que el terrorismo con sus peores excesos ha resultado ser ahora uno de los métodos de acción.

El "Giornale" deja entrever que la frase que pronunció el presidente de la república Checa, va a tener consecuencias de parte del gobierno italiano que obrará enérgicamente.

Crónica internacional

En torno al discurso de Schuschnigg

(DE RADIO NACIONAL)

El 17 de Febrero habló Hitler ante el Reichstag y ayer día 24 pronunció su discurso el canceller Schuschnigg ante la Dieta federal austriaca. Ambos discursos han tenido la virtud de poner en movimiento todas las plumas periodísticas del mundo. La prensa de todos los países y de todos los matices ha dedicado y dedica a las palabras de estos dos hombres grandes y apasionados comentarios, grandes alabanzas o acres censuras según sea el punto de vista de cada cual.

El año pasado, y por este mismo tiempo aproximadamente, pronunciaron también discursos de política exterior los jefes de gobierno de los principales Estados de Europa, exponiendo el punto de vista internacional de sus respectivos gabinetes. Recordamos que el año pasado el primero en hablar fué Hitler. Después Leon Blum. Más tarde el jefe del gobierno inglés y el Duce, formando como una especie de "rueda" o cadena de discursos de política internacional. Son diálogos a distancia en que los hombres responsables de la marcha de Europa hablan entre sí aunque parezca que se dirigen sólo a su respectiva nación.

Este año en la "rueda" ha entrado un nuevo speaker. El canceller Schuschnigg, cuyo discurso brevemente vamos a comentar.

Era un discurso muy esperado sobre todo por la prensa enemiga de Hitler y del fascismo, que estaba deseosa de poderlo censurar despiadadamente. Los periodistas franceses tenían ya bien preparadas sus estilográficas para enhebrar sus grandes diatribas contra lo que dijera el canceller austriaco. Pero éste les ha dado un solemne chasco, porque no ha dicho lo que los marxistas esperaban que dijera; no ha dicho nada que nadie pueda criticar.

Creían ellos que el canceller haría una especie de entrega de la nación austriaca al Führer alemán, que su discurso sería el responso cantado sobre las libertades austriacas. Pero lejos de esto. Schuschnigg en él ha repetido dos o tres veces que Austria es una nación independiente, que su población es distinta del resto de Europa, con su carácter propio, sus costumbres y su religión, que han hecho de ella una nación a lo largo de la historia y está firmemente decidida a permanecer independiente.

Austria es un país independiente, pero esto no obsta para que sea de raza alemana y sienta gran simpatía por el pueblo y sobre todo por la forma de gobierno del vecino pueblo alemán. En todo esto no hay nada de que puedan echar mano para criticarle los periódicos frentepopulistas de Francia. La actitud de Schuschnigg es demasiado clara y definida para que pueda interpretarse torcidamente. Ante ella se desacredita a sí misma la maledicencia.

Austria, dice su canceller federal, durante 500 años ha sabido vivir independiente y sabrá seguir por el mismo camino. El Pacto de 11 de julio de 1936 sigue en vigor y las conversaciones de Berschtessgaden han confirmado nuestra soberanía.

Pero esto no obsta para que Austria se haya encontrado en estos últimos tiempos ante el dilema de tener que elegir entre dos clases de amistades: unas amistades que son ruinosas para las naciones, que manchan, que traen consigo la corrupción

social y el contagio de todas las enfermedades políticas, y otras que por el contrario son amistades que engrandecen, ennoblecen y dignifican. Y viendo el Austria que no le quedaba más remedio que elegir entre aquellas, que inspira el frente asiático torvo y amenazador, y estas otras que están penetradas por el eje Roma-Berlin, ha optado, naturalmente, por Berlin, que está más en consonancia con su espíritu y su civilización occidental.

Y esto es lo que les duele a los franceses: el verse rechazados y recibidos de cada día nuevos desprecios. De seguir por este camino quedará pronto Francia sin amigos, como no sean los de Moscú los que nadie quiere, porque su compañía mancha, y su contagio es fatal.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de escribir, prevéngase por una temporada, Casa MALONDRA, 78 Jaime II

EXTRAVIO

de una rueda de camión. Se gratificará la devolución Calle Oolmos, número 139.

COMPRARIA

Huerto o finca rústica con casa para señores.

Informes J. A. Huertos, 48, de 11 a 1 y 5 a 7 (trato directo).

PERDIDA

de una cesta color blanca y azul, redondo y una cartera con dinero y unos lentes. Gratificaré devolución: Yata Inglés "JANE".

DAILY MAIL (continental)

L'ILLUSTRATION

PLAISIR DE FRANCE

Encargos de libros nacionales y extranjeros

Librería Ordinas

San Miguel, 83 - 120

METALURGIA Y ELECTRICIDAD

número extraordinario de venta en la

Librería Muntaner

Cadena, 2

DINAMO

10 H. P. Se vende. Informarán en esta Administración.

ENTRESUELO

se alquila para despacho. Informarán en esta Administración.

HUERTO

A seis kilómetros de Palma, en la línea del tranvía. Con molino y vivería. Se vende. Informarán en esta Administración.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

TOSCA EN EL PRINCIPAL

AVISO: Se notifica que las localidades encargadas para la FUNCION DE HOY SABADO 26, se reservarán en la taquilla del Teatro Principal desde las ocho y media hasta las 12. Pasada dicha hora serán puestas a la venta al público.

Terminada la función habrá servicio de Tranvías